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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Moska Hassas (S) om var 

idrotten ska få plats 
 

Moska Hassas (S) ställer följande frågor i en interpellation till ordförande i Fritidsnämnden 

som sedan även kompletterades med att ställas till ordförande i Miljö-och 

stadsbyggnadsnämnden: 

- Är du villig att invänta kapacitetsutredningen innan man går vidare med detaljplanen för 

Sydvästra Plania och Sicklavallen? 

- Vilka planer finns det för centrala platser i kommunen som kan användas till idrott? 

 

Vårt svar är följande: 

Precis som beskrivs av interpellanten är Nacka en av de kommuner som har mest 

föreningsaktiva idrottsungdomar per capita i landet. Det finns ett imponerande stort utbud 

av olika idrotter för barn- och unga att välja mellan. Det är vi stolta över. Vi är en liten 

kommun rent ytmässigt och det finns begränsningar i möjligheten att skapa nya ytor.  

  

Frågorna som ställs till oss i egenskap av våra respektive ordförandeskap behöver förklaras 

för läsaren. Fritidsnämnden som är den nämnd där interpellanten själv sitter i presidiet har 

ingen rådighet i att fördröja en detaljplaneprocess. Det är inte beslut som fattas av 

nämnden.  

  

Fritidsnämndens uppdrag är bland annat att bevaka och aktualisera frågor kopplade till 

nuläge och det framtida ”behovet” vilket är en fråga som vi tar på stort allvar. Vi kan 

däremot inte besluta om hur ”behovet” ska lösas. På samma sätt bevakar ex. Äldrenämnden 

behovet att platser för särskilt boende för äldre men beslutar inte om att bygga dem eller var 

de ska byggas. 

  

Det finns idag en antagen kapacitetsutredning från 2022. En enig Fritidsnämnd beslutade 

helt riktigt om att uppdatera denna. Detta innebär bland annat att noggrant undersöka 

nyttjande och beläggning i både befintliga anläggningar och i ett framtida perspektiv upp till 

10 år framåt. Utredningen ska vara färdigställd för godkännande av nämnden mot slutet av 

2024.  
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Avseende detaljplanearbetet för Sydvästra Plania har Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

fått ett tydligt uppdrag från kommunstyrelsen om vad detaljplanen ska innehålla. 

Planprocesserna fungerar som så att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden får ett uppdrag 

av kommunstyrelsen om att upprätta ett förslag till detaljplan. Uppdraget tydliggör 

uppdragets innehåll i form av ett ungefärligt antal bostäder, arbetsplatser och andra 

verksamheter såsom idrott, utbildning etc. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden har ett stort 

mandat att utifrån uppdraget göra en så bra detaljplan som möjligt. Det ligger dock inte 

inom nämndens mandat att helt ändra inriktning för planarbetet. 

 

Detaljplanen för Sydvästra Plania har precis varit ute på samråd två vilket innebär att alla 

inkomna synpunkter just nu håller på att analyseras. Inritningen för detaljplanearbetet är att 

200 nya bostäder ska få plats, som ska bidra till att Sickla och Nacka Stad får en attraktiv 

och levande stadsbild, med närhet till både kollektivtrafik, arbetsplatser, service, omsorg och 

natur. Vidare ska detaljplanen bekräfta befintlig skola. Slutligen ska planarbetet möjliggöra 

ytterligare en fotbollsplan inom detaljplaneområdet samt ytor för rörelse, lek och 

spontanidrott. Innehållet i detaljplanen är en samlad bedömning som varken görs av 

Fritidsnämnden eller Miljö- och stadsbyggnadsnämnden utan tydliggörs i det uppdrag 

som kommunstyrelsen har gett. 

  

Nästa steg i processen är att analysera och sammanställa alla de inkomna 

samrådsyttrandena. Efter det kommer detaljplanen att bearbetas och förhoppningen är att 

kunna gå ut på granskning någon gång runt årsskiftet. I samband med granskningen 

kommer en så kallad samrådsredogörelse, där alla inkomna synpunkter bemöts. Ett slutligt 

förslag till detaljplan beslutas av kommunfullmäktige. 

  

Interpellantens andra fråga rör vilka planer det i dagsläget finns för centrala platser i 

kommunen som kan användas till idrott. Utifrån det interpellanten skriver utgår vi från att 

man menar de centrala delarna av sicklahalvön (ex är Multihallen central i Fisksätra, 

Simhallen och 11-spelarplan i Orminge osv). Det är ont om större tillgängliga ytor ”mitt i 

stan”. Det högaktuella beskedet om att nu pausa projekt Mötesplats Nacka ställer oss 

politiker inför nya ställningstaganden. Det har ex. inte varit möjligt att komma vidare i 

arbetet med Järlahöjdens pussel förrän man vänt och vridit på den största och mest 

komplexa biten i direkt anslutning. En rimligen slutsats bör vara att vi kan komma vidare 

fortare med vissa delar av Järlahöjden. Vi har ingen annan information är att kommunens 

målsättning för Järlahöjden ligger fast. Exakt utformning av strukturen på Järlahöjden 

behöver nu studeras vidare ihop med hela centrala Nacka för att hitta bästa möjliga lösning 

för alla funktioner. 

  

Vi är fast övertygade om att fortsatt öka kapaciteten för idrott och rörelseglädje i 

kommunen. Det är ingen hemlighet att vissa föreslagna platser för nya anläggningar såsom 

fotbollsplaner och simhall har kantats av en rad nedslående besked eller krav från 

Länsstyrelsen. Det är även ett faktum att vi redan idag har utmaningar med idrottsutövande 
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i bostadsnära lägen (ex Boovallen och Skuru IP). Vi är dock fullt övertygande om vikten av 

idrott och ser framför oss ett Nacka som även i framtiden kommer att ha en hög andel 

föreningsaktiva barn och unga.  

 

Karin Teljstedt (KD)  Johan Krogh (C) 

Fritidsnämndens ordförande Miljö-och stadsbyggnadsnämndens ordförande 


